
Gaziantep Şehir 
Hastanesi’nde Artrografi 

Uygulaması Başarıyla 
Gerçekleştiriliyor

Gaziantep’ten Güçlü 
Akademik Temsil

Türkiye'nin YZ Gündemi: 
Kişisel Kolaylık Öncelikte

Medical Point Gaziantep Hastanesi, 
akademisyenlerden oluşan uzman ekibini 
genişletmeye devam ederek, kadrosuna 
Nöroloji Uzmanı Dr. Şeyda Çevik Güner’i 

dahil etti. 2'DE

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ve Tür-
kiye Atletizm Federasyonu iş birliğinde 
düzenlenen 7’nci Gazi Yarı Maratonu ve 

Halk Koşusu’nda dereceye giren sporcular 
ödüllerini aldı. 

SANKO Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Enfeksiyon Hastalıkları ve 
Klinik Mikrobiyoloji Anabilim 
Dalı Başkanı Doç. Dr. Mustafa 

Tanrıverdi, 1 Aralık Dünya 
AIDS Günü nedeniyle yaptığı 
açıklamada “HIV (Human Im-
munodeficiency Virus - İnsan 

İmmünyetmezlik Virüsü), 1980’li 
yıllardan bu yana dünyada tüm 

yaş gruplarında enfeksiyona 
neden olan bir virüstür” dedi. 3'TE

Gaziantep’te sadece Gaziantep 
Şehir Hastanesi Radyoloji Kliniğini 
bünyesinde uygulanabilen artrografi, 
eklem hastalıklarının tanısında yeni bir 
dönem başlatıyor. Bu özel görüntüleme 
yöntemi sayesinde omuz, diz, kalça 
gibi eklemler milimetrik hassasiyetle 
görüntülenebiliyor. 3'TE

Gaziantep’in akademik gücü, bu 
kez küresel arenada kendini gösterdi. 
The Fibonacci International Confer-
ence on Engineering, Technology, 
and Mathematics (ITECX’25) adıyla 
düzenlenen uluslararası kongre, 
İtalya’nın başkenti Roma’da başarıyla 
tamamlandı. 3'TE

Sosyal Veri'nin 
2025 tarihli kapsamlı 
araştırması, 
Türkiye'deki yapay 
zeka (YZ) kullanım 
haritasını gözler 
önüne serdi. Verilere 
göre, YZ'yi kullanan 
bireylerin neredeyse 
%80'i, bu teknolojiyi iş 
veya eğitimden ziyade 
günlük ve kişisel işlerini 
kolaylaştırmak amacıyla 
tercih ediyor.  4'TE

Galle Park, Uluslararası Yeşil 
Bayrak Ödülüne Layık Görüldü

Başkan Yılmaz, Beykent’te 
Vatandaşlarla Buluştu

Gaziantep 
Büyükşehir 
Belediyesi’nin çevr-
eye duyarlı vizyon 
projelerinden 
Galle Park, dünyaca 
saygın Green Flag 
Award (Yeşil Bayrak 
Ödülü) ile tescil-
lenerek uluslararası 
kalite standardına 
kavuştu. 4'TE

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, Beykent Mahallesi’ni 
ziyaret ederek, pazaryerinde esnaf ve vatandaşlarla bir araya 
geldi. Vatandaşların sorun ve ihtiyaçlarını yerinde tespit eden 
Yılmaz, “Vatandaşlarımızın huzuru ve refahı için gece gündüz 
çalışmaya devam edeceğiz” dedi. SAYFA 4'TE

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, Gazi-
antep Ayakkabıcılar Esnaf ve Sanatkârlar Odası 
Başkanı Mehmet Emin İnce ile birlikte Organize 
Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren ayakkabı 

üretim firmalarını ziyaret ederek sektörün 
yaşadığı sorunları yerinde inceledi.3'TE

Meriç “Emek 
Yoğun Sanayiler 
Alarm Veriyor”

Nöroloji Uzmanı Dr. 
Güneri Medical Point’te 

Göreve Başladı

7’nci Gazi Yarı Maratonu 
Ödülleri Sahiplerini Buldu

HIV, Tüm Yaş 
Gruplarında Enfeksiyona 
Neden Olan Bir Virüstür
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

GAZiANTEP OSB’YE 
MODERN HASTANE

MEHMET SöNERCAN

SAYFA 2'DE

Kurumsal 
Gelişim Eğitim 

Programı (KGEP), 
STK’ların Kurumsal 

Kapasitelerinin 
Artırılması

Modern altyapısı ve uzman 
sağlık kadrosuyla hizmet verecek 
yeni OSB Hastanesi, Organize 
Sanayi Bölgesi’nde çalışanlar 
başta olmak üzere bölge halkına 
kesintisiz ve kaliteli sağlık hizmeti 
sunacak. Böylece Gaziantep’in 
sağlık hizmetleri kapasitesi önemli 
ölçüde güçlenmiş olacak. Has-
tanede 50 yatan hasta kapasitesi, 
8 yoğun bakım ünitesi, 3 ameli-
yathane, fizik tedavi salonları, 16 
uzman poliklinik ve 3 diş polikliniği 
bulunuyor. Ayrıca acil servis 
hizmetiyle birlikte, yaklaşık 300 
bin OSB çalışanı ve bölge halkına 
hizmet vermesi hedefleniyor. 2'DE

Gaziantep’in 
Organize Sanayi 
Bölgesi’ne 50 
yatak kapa-
siteli modern 
OSB Hastanesi 
açıldı. Uzman po-
liklinikler, yoğun 
bakım üniteleri 
ve acil servisiyle 
bölge halkı ve 
OSB çalışanlarına 
kesintisiz sağlık 
hizmeti sunacak.
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EDiTÖR

Gaziantep, üç gün boyunca 
sivil toplumun adeta ortak çalışma 
masasına dönüştü. İLKE Vakfı çatısı 
altındaki Sivil Toplum Akademisi 
(STA) tarafından yürütülen  Kurumsal 
Gelişim Eğitim Programı (KGEP)  , bu 
yıl İstasyon Gaziantep’te düzenlendi; 
dernek ve vakıf temsilcilerinden saha 
çalışanlarına kadar geniş bir topluluk 
bir araya geldi.

Bu üç gün, yalnızca teknik bilgi 
aktarmadı. Kurumlarımızın ruhunu, 
gönüllülerimizin motivasyonunu, 
çalışmalarımızın yönünü yeniden 
düşünmemizi sağlayan güçlü bir 
düşünsel alan oluşturdu.

Sivil toplumun yarınını konuşmak  

Açılışın ardından Turgay Aldemir 
ve Prof. Dr. Nihat Erdoğmuş, “Değişen 
Dünyada Sivil Toplumun Geleceği” 
başlıklı oturumda sivil toplumun 
dönüşen rolünü masaya yatırdı. Takım 
çalışmalarıyla başlayan tanışma ve 
etkileşim, günün sonunda Prof. Dr. Ni-
hat Erdoğmuş’un   Kurumsal Yönetim 
ve Organizasyon   eğitimleriyle daha 
derin bir zemine taşındı.

Kaynak, ilişki ve sürdürülebilirlik  

İkinci gün İHH’dan Mesut Şen’in 
Kaynak Geliştirme eğitimiyle, 
STK’ların sürdürülebilirliğinin ne ka-
dar çok boyutlu olduğunu yeniden 
gördük. Ardından Vildan Akdoğan 
Çetinkaya’nın   Proje Döngüsü Yöneti-
mi eğitimi, iyi tasarlanmış bir projenin 
sadece yazılmadığını; izlendiğini, 
değerlendirildiğini ve geliştirildiğini 
hatırlattı.

Dijital iletişimden gönüllülüğün 
derinliğine  

Son gün Ömer Burak Tek ile Dijital 
İletişim üzerine düşünürken, günün 
ikinci yarısında Prof. Dr. Mehmet Lütfi 
Arslan’ın eğitimi programın ruhunu 
adeta yeniden şekillendirdi.

Arslan, gönüllü ve insan kaynağı 
yönetimini anlatırken yalnızca teknik 
süreçlerden bahsetmedi; gönüllülüğün 
doğasına, insanın içsel dünyasına dair 
bir çerçeve sundu.

Gönüllülüğün Derin Mahiyeti  

“Gönüllülük, insanın doğasında var 
olan ‘yararlı olma’ ihtiyacının sahaya 
yansımasıdır.”  

Arslan, gönüllülüğü bir teknik iş 
değil, insanın içsel bir eğilimi olarak 
tarif etti. Bu nedenle STK’larda gönüllü 
yönetiminin, klasik insan kaynağı 
yönetiminden farklı bir hassasiyet 
gerektirdiğini vurguladı.

“STK’ların motivasyonu kar veya zo-
runluluk değildir; gönül vermek, gönül 
almak ve gönül yapmaktır.”  

Bu ifade, STK’ların diğer tüm kurum 
türlerinden ayrıldığı temel noktayı 
berraklaştırdı.

Arslan’a göre, gönüllüyü ayakta 
tutan şey ücret, yasal zorunluluk ya da 
rütbe değil; değerlere temas eden bir 
içsel motivasyondur.

“Gönüllülüğün ödülü ölçülemez ve 
sınıflandırılamaz. Her gönüllü bunu 
kendi içinde yaşar.”  

Bu cümle programın belki de en 
çarpıcı sözlerinden biriydi.

Arslan, gönüllülüğün öznel bir 
alan olduğunu, dışarıdan katego-
rize edilemeyeceğini ve gönüllünün 
tecrübesinin kendisine mahsus 
olduğunu belirtti.

“Menfaate dayalı gönüllülük, uzun 
vadede gönüllülüğün özüne zarar 
verir.”  

Kısa vadede sosyal çevre, 
prestij veya kariyer gibi unsurların 
gönüllülüğe eşlik edebileceğini söyl-
edi; fakat asıl hedefin bunları aşarak 
daha derin bir bağlılığa doğru yol 
almak olduğunu ifade etti.

“STK’ların ve gönüllü liderlerinin 
görevi, gönüllüyü menfaatten kâmil 
gönüllülüğe taşımaktır.”  

Bu seviyeye ancak kurumsal bir 
gönüllü vizyonu ve sürdürülebilir 
gönüllü stratejisiyle ulaşılabileceğini 
vurguladı.

“Gönüllülük bir süreç değil, bir iklim-
dir. STK’ların görevi o iklimi üretmektir. 
Kurumlarımızın her biri okul gibi olmalı 
ve kariyer haritası çıkarmalıdır” 

Programın belki de en güçlü cüm-
lesiydi.

Çünkü bu ifade, gönüllülüğü bir 
görev listesinden çıkarıp bir değer 
dünyasına taşıyordu.

Bir teşekkür ve bir çağrı  

Bu program, sivil toplumun yalnızca 
teknik kapasitesini değil; değerlerini, 
yönünü ve gönüllü ekosistemini de 
güçlendiren bir çalışma hâline geldi.

Bu nedenle İLKE Vakfı’na, Sivil 
Toplum Akademisi’ne ve eğitmenlere 
teşekkür etmek gerekir. Her biri, 
şehirdeki STK’ların güçlenmesine 
görünmez bir omuz veriyor.

Ve Gaziantep’teki tüm STK’lara açık 
bir çağrı yapmak isterim:

Bu eğitim programı, kurumsal 
kapasitenizi, gönüllü yönetiminizi ve 
toplumsal etkinizi büyütecek güçlü bir 
imkân sunuyor. Mutlaka kurumlarınıza 
taşıyın.  

Çünkü bir şehir, ancak sivil toplum 
güçlendikçe daha adil, daha dayanıklı 
ve daha yaşanabilir olur.

Kurumsal Gelişim Eğitim 
Programı (KGEP), 
STK’ların Kurumsal 

Kapasitelerinin Artırılması

MEHMET 
SÖNERCAN

Medical Point Gaziantep Has-
tanesi, akademisyenlerden oluşan 
uzman ekibini genişletmeye de-
vam ederek, kadrosuna Nöroloji 
Uzmanı Dr. Şeyda Çevik Güner’i 
dahil etti.

 
Nöroloji Uzmanı Dr. Şeyda 

Çevik Güneri Medical Point 
Gaziantep hastanemizde hasta 
kabulüne başlamıştır. Hastaneden 
yapılan açıklamaya göre, Medi-
cal Point Gaziantep Hastanesi, 
akademisyenlerden oluşan uz-
man ekibini genişletmeye devam 
ederek, kadrosuna Uzm. Dr. Şeyda 
Çevik Güner’i dahil etmiştir.

 
Medical Point Gaziantep 

Hastanesi’nde hasta kabulüne 
başlayan Nöroloji Uzmanı,  Dr. 
Şeyda Çevik Güneri uzmanlık 
alanları arasında Uyku tıbbı, Poli-
somnografi uyku testi ve uyku 
bozuklukları, EMG-EEG-VEP, 
İnme ve SEREBROVASKÜLER 
Hastalıklar , Baş ağrıları ve 
migren, Epilepsi, Vertigo ve 
denge bozuklukları, Periferik 
sinir hastalıkları (nöropatiler), 
Kas hastalıkları, BUNAMA  ve 
hafıza bozuklukları, MS ve diğer 
demiyelinizan hastalıklar, Par-
kinson ve hareket bozuklukları 
bulunuyor.

 
Medical Point Gaziantep Has-

tanesi, uzman ekibiyle birlikte 
sağlık alanındaki kaliteli hizmet 
anlayışını sürdürüyor.

Nöroloji Uzmanı 
Dr. Güneri 

Medical Point’te 
Göreve Başladı

Gaziantep’in Organize Sanayi Bölgesi’nde yapımı 
tamamlanan 50 yatak kapasiteli Yeni OSB Hastanesi, 
hem OSB’de çalışan yüz binlerce emekçiye hem de 
Kuzeyşehir, Beykent gibi çevre mahallelerde yaşayan 
vatandaşlara 7/24 kesintisiz sağlık hizmeti sunmayı 
hedefliyor.

12.367 metrekarelik kapalı alana inşa edilen has-
tanede, 16 poliklinik, 3 diş polikliniği, 42 servis yatağı, 
8 erişkin yoğun bakım yatağı, 3 ameliyat masası ve 2 
Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Ünitesi odası bulunuyor. 
Ayrıca hastanede bilgisayarlı tomografi (BT), röntgen, 
ultrason, laboratuvar ve ağız-diş sağlığı hizmetleri de 
sunuluyor.

Gaziantep Organize Sanayi Bölge Müdürlüğü’nün 
destekleriyle uygun bir konumda inşa edilen OSB 
Hastanesi, bölgedeki acil ve poliklinik başvurularının 
büyük ölçüde karşılanmasını sağlayacak ve özellikle 
sanayi bölgesinde yaşanabilecek iş kazaları ile acil du-
rumlara anında müdahale edilmesine olanak tanıyacak.

Gaziantep İl Sağlık Müdürü Dr. Beytullah Şahin, 
yaptığı açıklamada şunları belirtti:

“Gaziantep’in sanayi bölgelerinde çalışan 
vatandaşlarımızın sağlığı her zaman önceliğimiz 
olmuştur. OSB Hastanesi’nin açılmasıyla hem acil 
durumlara daha hızlı müdahale edilebilecek hem de 
günlük poliklinik hizmetlerimiz daha verimli hale ge-
lecektir. Modern altyapısı ve deneyimli kadrosuyla bu 
tesis, bölge halkımıza güvenli ve kaliteli sağlık hizmeti 
sunacak. Hastanenin yapımında emeği geçen Organ-
ize Sanayi Bölge Müdürlüğümüze teşekkür ederim. 
Hastanemizin Gaziantep’imize ve OSB çalışanlarımıza 
hayırlı olmasını diliyorum.”

Modern Sağlık Tesisleriyle Gaziantep Bölgeye 
Örnek Oluyor

Gaziantep İl Sağlık Müdürlüğü, şehir genelinde 
devam eden sağlık yatırımlarıyla hizmet kapasitesini 
her geçen gün güçlendirmeye devam ediyor. Şehir 
Hastanesi, Nizip Devlet Hastanesi, Oğuzeli Devlet 
Hastanesi, Nurdağı Devlet Hastanesi, OSB Hastanesi 
ile yeni açılan Aile Sağlığı Merkezleri ve Sağlıklı Hayat 
Merkezleri, vatandaşlara sunulan sağlık hizmetlerinin 
kalitesini önemli ölçüde yükseltiyor.

Önümüzdeki günlerde 300 yatak kapasiteli Cengiz 
Gökçek Kadın Doğum ve Çocuk Hastalıkları Hastanesi 
Ek Binası’nın da faaliyete geçmesi planlanıyor. Gazi-
antep, yapılan sağlık yatırımlarıyla bölgenin en güçlü 
sağlık merkezi haline gelmeye devam ediyor. 

Gaziantep 
OSB’ye Modern 

Hastane

Yalovaspor Maçı 
Hazırlıkları Başladı

Gaziantep Futbol Kulübü, Ziraat Tür-
kiye Kupası 4. Eleme Turu’nda konuk olacağı 
Yalovaspor maçı hazırlıklarına başladı.Teknik 
Direktör Burak Yılmaz yönetiminde saat 
12:00’de gerçekleştirilen antrenman yaklaşık 1 
saat 10 dakika sürdü.İkas Eyüpspor maçında 
forma giyen futbolcularımız özel program 
eşliğinde rejenerasyon çalışmaları yaparken, 
diğer futbolcularımız ısınma ve 5’e 2 pas 
çalışmalarıyla başlayan antrenman dar alanda 
gerçekleştirilen çift kale maçla son buldu. Antren-
man öncesinde bugün doğum günü olan Semih 
Güler'in yeni yaşı takım arkadaşları ve teknik 
heyetimizle birlikte kutlandı. 
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Gaziantep’te sadece Gaziantep Şehir 
Hastanesi Radyoloji Kliniğini bünyes-
inde uygulanabilen artrografi, eklem 
hastalıklarının tanısında yeni bir dönem 
başlatıyor. Bu özel görüntüleme yöntemi 
sayesinde omuz, diz, kalça gibi eklemler 
milimetrik hassasiyetle görüntülenebili-
yor.

Gelişmiş Görüntüleme ile Tanıda 
Üstün Başarı

Artrografi, eklem içi yapıları en 
ince ayrıntısına kadar inceleme olanağı 
sunuyor. Standart röntgenlerin sunduğu 
genel görüntülerin ötesine geçerek, 
eklemlerdeki kas, bağ, tendon ve 
kıkırdak dokularının detaylı biçimde 
değerlendirilmesini sağlıyor.

Uygulama sırasında floroskopi, 
bilgisayarlı tomografi (BT) veya manyetik 
rezonans (MR) yöntemleri de kullanılarak 
son derece net görüntüler elde ediliyor.

Tanı ve Tedavide Büyük Kolaylık
Artrografi yöntemi özellikle 

diz ve omuz eklemlerinde yaygın 
olarak uygulanıyor; ayrıca bilek, ayak 
bileği, kalça ve dirsek gibi eklem-
lerin değerlendirilmesinde de yüksek 
doğruluk oranı sunuyor.

Bu yöntemle;
•	 Eklemin yumuşak dokularındaki 

(bağ, tendon, kıkırdak, eklem kapsülü) 
yırtık ve hasarlar tespit ediliyor,

•	 Tekrarlayan eklem çıkıkları 
sonrası oluşan yapısal değişiklikler 
değerlendiriliyor,

•	 Protez eklemlerin durumu kontrol 
ediliyor,

•	 Kıkırdak veya sinovyal dokulardaki 
sorunlar ortaya çıkarılıyor,

•	 Enfeksiyon sonrası gelişen sinüs 
yolları ve eklem içindeki gevşek cisimler 
saptanabiliyor.

Gaziantep’te Tek Merkez, Bölgeye 
Hizmet

Gaziantep Şehir Hastanesi, Radyoloji 
Kliniği Hekimlerinden Uzm. Dr. Murat 
Aktaş tarafından yapılan Artrografi çeki-
mini gerçekleştirebilen tek merkez olma 
özelliğiyle yalnız Gaziantep’e değil, çevre 

illere de hizmet veriyor.
Güçlü teknolojik altyapısıyla hastane, 

eklem hastalıklarının erken tanısında 
bölgesel bir referans merkezi haline 
geldi.

Gaziantep Şehir Hastanesi, ileri 
görüntüleme yöntemleriyle hastaların 
yaşam kalitesini artırmaya ve modern 
sağlık hizmetini herkes için erişilebilir 
kılmaya devam ediyor.

Gaziantep’in akademik gücü, bu 
kez küresel arenada kendini gösterdi. 
The Fibonacci International Confer-
ence on Engineering, Technology, and 
Mathematics (ITECX’25) adıyla düzen-
lenen uluslararası kongre, İtalya’nın 
başkenti Roma’da başarıyla tamamlandı. 
Mühendislik, teknoloji ve matematik 
alanlarında disiplinlerarası iş birlikler-
ini teşvik etmeyi hedefleyen etkinlik, 
vizyoner yaklaşımı ve zengin bilimsel 
çeşitliliğiyle öne çıktı.

 
Kongrenin vizyonu, bilim-

sel araştırmaların dünya çapında 

paylaşılmasını, yeni uluslararası iş 
birliklerinin kurulmasını ve yenilikçi 
çalışmaların literatüre katkı sunmasını 
esas alırken; misyon olarak farklı ülkeler-
den bilim insanlarını ortak bir platformda 
buluşturup bilgi üretimini desteklemek, 
genç araştırmacılara uluslararası bir 
sahne sunmak ve sürdürülebilir akademik 
etkileşimi güçlendirmek belirlendi.

 
Kongre Başkanlığı’nı Gaziantep 

Üniversitesi’nden Doç. Dr. Süleyman 
Mete üstlendi. Düzenleme kurulunda 
ise Doç. Dr. Mehmet Başaran ile Mersin 
Üniversitesi’nden Doç. Dr. Faruk Serin 
ve İstanbul Üniversitesi’nden Prof. Dr. 
Muhammet Gül gibi isimler aktif görev 
aldı. Özellikle Prof. Dr. Muhammet 
Gül’ün bilimsel birikimi ve uluslararası 
deneyimi, kongrenin bilimsel niteliğinin 
güçlendirilmesine önemli katkılar 
sağladı. Doç. Dr. Faruk Serin ise organi-
zasyonun planlanması ve yürütülmesinde 
kilit rol oynadı. Ayrıca, İtalya merkezli 
Universita Telematica Internazionale 
Uninettuno’nun kongreye uluslararası 
katkısı da organizasyonun profesyonel 
altyapısını güçlendirdi. Uluslararası Fibo-
nacci kuruluşu da iş birliği ve kurumsal 

destek sağlayarak sürecin sağlam temel-
lere oturmasına katkıda bulundu.

Uluslararası danışma kurulu ve 
kongre sekreterliğinde Gaziantep’ten 
akademisyenler de yer aldı. Danışma 
kurulunda Gaziantep Üniversitesi’nden 
Prof. Dr. Eren Özceylan ile Gaziantep 
İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi’nden 
Dr. Öğr. Üyesi Bayram Bala, sekreter-
lik görevlerinde ise Gaziantep İslam 
Bilim ve Teknoloji Üniversitesi’nden 
Arş. Gör. Zeynep Yüksel ile Gaziantep 
Üniversitesi’nden Dursun Emre Epcim ve 
Hüseyin Başaran görev aldı.

Kongrenin, yalnız Türkiye’den değil, 
dünyanın pek çok ülkesinden alanında 
uzman bilim insanını bir araya getirdiği 
belirtildi. Uluslararası katılımcıların 
katkıları, disiplinler arası iş birliğini 
güçlendirerek kongrenin bilimsel etkisini 
artırdı.

ITECX’25’in, Gaziantep’in uluslararası 
bilim camiasındaki görünürlüğünü daha 
da pekiştirdiği ve bölgedeki üniver-
sitelerin bilimsel potansiyelini bir kez 
daha gözler önüne serdiği kaydedildi. 
Kongrenin gelecek yıllarda daha geniş 
katılım ve daha zengin içeriklerle devam 
etmesi bekleniyor.

Gaziantep Şehir Hastanesi’nde Artrografi 
Uygulaması Başarıyla Gerçekleştiriliyor

Gaziantep’ten Güçlü Akademik Temsil

CHP Gaziantep Millet-
vekili Melih Meriç, Gaziantep 
Ayakkabıcılar Esnaf ve Sanat-
kârlar Odası Başkanı Mehmet 
Emin İnce ile birlikte Organize 
Sanayi Bölgesi’nde faaliyet 
gösteren ayakkabı üretim 
firmalarını ziyaret ederek sek-
törün yaşadığı sorunları yer-
inde inceledi.

Ziyaretlerde üreticilerin 
taleplerini dinleyen Meriç, 
özellikle emek yoğun sek-
törlerde yaşanan krizin gi-
derek derinleştiğine dikkat 
çekti. Firmaların Çin ile rekabet 
edemediğini ifade eden Meriç, 
işçilik maliyetleri, ağır vergi ve 
fon yükleri ile düşük döviz kuru 
politikasının sektörü çıkmaza 
sürüklediğini belirtti.

Meriç, Portekiz ve 
İspanya’nın Avrupa’nın en ucuz 
ayakkabısını üretebilmesinin 
sebebinin düşük hammadde 
vergileri olduğuna işaret 
ederek, “Türkiye’de üreticinin 
rekabet gücünü zayıflatan 
unsur maliyet değil; iktidarın 
yanlış vergi ve ekonomi terci-
hleri. Gaziantep gibi bir sanayi 
kentinde bile firmalar nefes 
alamıyorsa, sorun münferit 
değil; yapısal bir tercihin so-
nucudur.” dedi.

Teşvik adaleti sağlanmalı
Sektör temsilciler-

inin, Şanlıurfa’da uygulanan 
teşviklerin Gaziantep OSB’de 
de geçerli olması talebini 
aktaran Meriç, Ayakkabı 
OSB’nin bir an önce hayata 
geçirilmesinin önemine vurgu 
yaptı. Meriç, “Bankalarda 
kaynak yok; üretici yüksek faiz 
altında krediye erişemiyor. 
Finansmanın bu kadar 
kilitlendiği bir ülkede ‘üretim 
ekonomisi’ söylemi bir slogan-
dan ibaret kalır. Emek yoğun 
sektörlerde vergi ve fon yükleri 
hafifletilmeli, Gaziantep’in 
yıllardır beklediği Ayakkabı 
OSB artık kurulmalıdır.” 
ifadelerini kullandı.

Gaziantep yeter ki 
desteklensin

Gaziantep’in Türkiye’nin en 
önemli üretim merkezlerinden 
biri olduğunu hatırlatan Meriç, 
doğru teşvik mekanizmalarıyla 
kentin ayakkabı sektöründe 
bölgesel lider olabileceğini 
söyledi. Meriç, “Gaziantep’in 
emeği bu ülkenin geleceğidir. 
Üreticinin önünü açmadan, 
finansman kanallarını ser-
best bırakmadan, sanayiye 
maliyet yükleyen politikalardan 
vazgeçmeden rekabet müm-
kün değildir.” dedi.

Meriç “Emek 
Yoğun Sanayiler 
Alarm Veriyor”

SANKO Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Enfeksiyon Hastalıkları ve 
Klinik Mikrobiyoloji Anabilim Dalı 
Başkanı Doç. Dr. Mustafa Tanrıverdi, 
1 Aralık Dünya AIDS Günü nedeniyle 
yaptığı açıklamada “HIV (Human 
Immunodeficiency Virus - İnsan 
İmmünyetmezlik Virüsü), 1980’li 
yıllardan bu yana dünyada tüm yaş 
gruplarında enfeksiyona neden olan 
bir virüstür” dedi.

 
HIV virüsünün bulaşıcı olup, 

kişinin bağışıklık sisteminde yer 
alan hücrelere zarar vererek en-
feksiyona yol açtığını belirten Doç. 
Dr. Tanrıverdi, “Tedavi edilmediği 
takdirde AIDS’e (Kazanılmış İmmün 
Yetmezlik Sendromu) neden olarak 
insanlarda yaşam kayıplarına yol 
açar. Ancak son yıllarda geliştirilen 
ilaç tedavileri ile bu enfeksiyondan 
yaşam kayıpları azalmaktadır” 
şeklinde konuştu.

 
BULAŞMA ŞEKLİ
En sık bulaşma şeklinin 

korunmasız cinsel temas sonucu 
olduğunu kaydeden Doç. Dr. 
Tanrıverdi, şöyle devam etti:

 
“Damar içi madde kullananlar 

ve kan transfüzyonları sonucunda 
da bulaşma olur. Uygulanan ilaç te-
davileri bulaşıcılığı da engellemekte, 
anne ve babanın HIV pozitif olduğu 
durumlarda, bebek HIV negatif 
olarak doğabilmektedir. Bununla 
birlikte henüz hastalığa yönelik bir 
aşı bulunmamaktadır.”

 
Doç. Dr. Tanrıverdi, Birleşmiş 

Milletler HIV/AIDS Ortak Programı 
UNAIDS 2013 yılı raporu konusunda 
ise şu bilgileri verdi.

 
“Tahminlere göre, 2012 yılında 

dünyada yaklaşık olarak 2,3 milyon 

kişi HIV’e yakalanmış ve 1,6 milyon 
kişi ise AIDS nedeniyle yaşamını 
kaybetmiştir.

 
Sağlık Bakanlığı verilerine göre 

ise, 1985 – 2013 yılları arasında 7.050 
HIV enfeksiyonu bildirilmiştir. Bildir-

ilen enfeksiyonların yüzde 73’ü erkek 
olarak kayıtlara geçmiştir.”

 
Doç. D. Tanrıverdi, “Ülkemiz hala 

dünyada HIV enfeksiyonu az görülen 
ülkeler arasında yer almaktadır” diye 
konuştu.

HIV, Tüm Yaş Gruplarında 
Enfeksiyona Neden Olan Bir Virüstür
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Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, Beykent Mahallesi’ni 
ziyaret ederek, pazaryerinde esnaf 
ve vatandaşlarla bir araya geldi. 
Vatandaşların sorun ve ihtiyaçlarını 
yerinde tespit eden Yılmaz, 
“Vatandaşlarımızın huzuru ve refahı 
için gece gündüz çalışmaya devam 
edeceğiz” dedi.

 
Şehitkamil Belediye Başkanı 

Umut Yılmaz, beraberinde belediye 
meclis üyeleri ve ilgili birim amirl-
eriyle birlikte Beykent Mahallesi’ni 
ziyaret etti. Pazaryerini gezen Yılmaz, 
vatandaşların sorun ve taleplerine 
dinlerken, esnafa hayırlı kazançlar 
diledi.

 
İHTİYAÇLARI YERİNDE TESPİT 

EDİYORUZ
“Vatandaşımızın memnuniyeti 

bizim için önceliklidir” diyen Yılmaz, 
“Mahalle ziyaretlerimiz kapsamında 
vatandaşlarımızla birebir görüşüp 
taleplerini doğrudan kendilerin-
den dinliyoruz. Beykent Mahal-
lemizde de hem esnafımızla hem 
vatandaşlarımızla bir araya gelerek, 
bölgenin ihtiyaçlarını yerinde tespit 
ettik. Tüm sorunların çözümü için 
ekiplerimizle koordineli bir şekilde 
hızlıca harekete geçeceğiz” dedi.

 
GECE GÜNDÜZ ÇALIŞMAYA DE-

VAM EDECEĞİZ
Yılmaz, Beykent Mahallesi’nin 

Şehitkamil’in önemli yerleşim 
alanlarından biri olduğuna dikkat 
çekerek, “Beykent Mahallesi’nde 

yaşam kalitesini yükseltecek projeleri 
hayata geçireceğiz. Yolların düzen-
lenmesi, yeşil alanların artırılması, 
pazar yerinin daha modern hale 
getirilmesi ve mahalleye yeni sosyal 
alanlar kazandırılması için çalışmalar 
başlatıyoruz. Vatandaşlarımızın 
huzuru ve refahı için gece gündüz 
çalışmaya devam edeceğiz” diye 
konuştu.

 
Mahalle sakinleri de Başkan 

Yılmaz’ın ziyaretinden duydukları 
memnuniyeti dile getirerek, bel-
ediyenin sahada olmasından dolayı 
teşekkür ettiler. Vatandaşlar, 
Yılmaz’a mahallelerinde yürütülen 
hizmetlerden dolayı teşekkür etti.

Yapay 
Zeka Kullanımında Çarpıcı Tablo: Toplumun %80'i 
YZ Devriminin Dışında Kalıyor

Sosyal Veri'nin 2025 tarihli kapsamlı 
araştırması, Türkiye'deki yapay zeka (YZ) kullanım 
haritasını gözler önüne serdi. Verilere göre, YZ'yi 
kullanan bireylerin neredeyse %80'i, bu teknolo-
jiyi iş veya eğitimden ziyade günlük ve kişisel 
işlerini kolaylaştırmak amacıyla tercih ediyor. 
Buna ek olarak, 16-24 yaş grubu gençlerin aktif 
kullanımıyla öne çıkmasına rağmen, toplumun 
büyük çoğunluğu (%80,8) YZ teknolojilerine 
henüz adapte olamadı.

Yapay Zeka Ne İçin Kullanılıyor? Amaç Birey-
sel Kolaylık

Araştırma, yapay zekanın Türkiye'deki temel 
kullanım amacını net bir şekilde ortaya koyuyor. 
YZ kullanan her beş kişiden dördü $(\%79,7)$, bu 
teknolojiyi büyük ölçüde kişisel ve günlük işlerini 
kolaylaştırmak için kullanıyor. Bu oran, yapay 
zeka kullanımının henüz kurumsal veya yapısal bir 
dönüşüm aracı olmaktan uzak olduğunu gösteri-
yor.

Bu bulgular, Türkiye’de dijital dönüşümün ve 
yapay zeka okuryazarlığının özellikle iş hayatında 
ve örgün eğitimde yeterince yaygınlaşmadığını 
teyit eden önemli bir gösterge olarak 
değerlendiriliyor. YZ'nin daha yüksek verimlilik ve 
inovasyon sağlaması beklenen kritik sektörlerdeki 

entegrasyonu, kişisel kullanım oranlarının gölges-
inde kalmış durumda.

YZ Kullanım Amacı	Oran
Kişisel ve Günlük İşleri Kolaylaştırmak	

%79,7
İş ve Eğitim Odaklı Diğer Kullanımlar	

%20,3
Üretken YZ Kullanımında Yaş Uçurumu 

Derinleşiyor
Üretken yapay zeka (Generative AI) teknolo-

jilerinin benimsenmesinde yaş grupları arasında 
büyük farklar dikkat çekiyor.

•	 Gençler Zirvede: Yapay zekayı en aktif 
kullanan grup, 16-24 yaş aralığındaki gençlerden 
oluşuyor. Bu yaş grubundaki her beş gençten 
ikisi $(\%39,4)$ üretken yapay zekayı aktif olarak 
kullanıyor. Genç nesil, geleceğin teknolojilerine 
adaptasyonda en hızlı ve istekli kesim olarak öne 
çıkıyor.

•	 Toplumun Durağanlığı: Ancak, gençlerin 
bu yüksek adaptasyon hızına rağmen, toplumun 
büyük çoğunluğunun $(\%80,8)$ hala yapay zeka 
devriminin dışında kaldığı tespit edildi. Teknolo-
jiye en az ilgi gösteren grubun kullanım oranı ise 
sadece %1,7 seviyesinde bulunuyor.

Bu veriler, Türkiye'de dijital beceriler 
açısından kuşaklar arası uçurumun hızla 
büyüdüğünü ve kitlesel bir YZ okuryazarlığı so-
runu bulunduğunu gösteriyor.

Yaş ve Cinsiyet İlişkisi: Genç 
Kadınların Yüksek Adaptasyonu

Üretken yapay zeka kullanım 
oranları incelendiğinde, cinsiyetin genel 
kullanım üzerinde zayıf bir etkiye sahip 
olduğu görülüyor. Kadın-erkek oranları 
birbirine yakın seyretse de, genç yaş 
grubunda bu denge bozuluyor:

Yaş Grubu	 Kadın Kullanım 
Oranı	Erkek Kullanım Oranı

16-24 Yaş	%40,5	 %38,3
Yalnızca 16-24 yaş aralığında 

kadınların $(\%40,5)$ erkeklere göre 
$(\%38,3)$ yapay zekayı daha fazla 
kullandığı saptandı. Bu durum, özellikle 
genç kadınların yeni teknolojilere olan 
ilgisinin ve adaptasyon hızının yüksek 
olduğunu gösteren önemli bir demo-
grafik bulgu olarak kaydedildi.

YZ'nin Entegrasyonu: İş ve Eğitimde 
Gecikme

Araştırma, mevcut kullanım dinamiklerinin 
iki kritik alanda büyük bir zorluğa işaret ettiğini 
ortaya koyuyor:

•	 Eğitim Sisteminin Yetersizliği: Gen-
çlerin YZ'yi kişisel amaçlarla bu denli yoğun 
kullanması, örgün eğitim sisteminin bu teknolojiyi 
müfredatına ve öğretim yöntemlerine henüz 
entegre edemediğini gösteriyor. Yapay zeka 
okuryazarlığının yaygınlaşmaması, eğitimde 
kazanılan becerilerin iş hayatı beklentilerinin ger-
isinde kalmasına yol açıyor.

•	 İş Hayatında Verimlilik Kaybı Riski: Yapay 
zeka kullananların yaklaşık %80'inin YZ'yi iş 
süreçlerine değil, bireysel kolaylığa odaklaması, 
kurumsal dijital dönüşümün yavaş ilerlediğini gös-
teriyor. İşletmelerin YZ'yi stratejik verimlilik aracı 
olarak benimsemekteki gecikmesi, Türkiye'nin 
global rekabet gücünü olumsuz etkileme potan-
siyeli taşıyor.

Toplumun büyük çoğunluğunun $(\%80,8)$ 
bu dönüşümün dışında kalması, ulusal düzeyde 
kapsamlı YZ okuryazarlığı programlarının ve 
teknoloji adaptasyon stratejilerinin eksikliğini 
bir kez daha vurgulamaktadır. Türkiye'nin, kişisel 
merak düzeyindeki YZ kullanımını, kurumsal ve 
ekonomik faydaya dönüştürecek adımlar atması 
gerekmektedir.

Başkan Yılmaz, Beykent’te Vatandaşlarla Buluştu

Türkiye'nin YZ Gündemi: Kişisel Kolaylık Öncelikte

Şahinbey Beledi-
yesi Aralık ayı olağan 
meclis toplantısının 
1.oturumu,  Şahinbey 
Belediyesi Mec-
lis Başkanı Me-
hmet Tahmazoğlu 
Başkanlığında 
Belediye Meclis 
Salonu'nda yapıldı.

Şahinbey Bel-
ediye Meclisi Aralık 
ayı ilk oturumu, 
yapılan yoklamanın 
ardından bir önceki 
birleşime dair meclis 
tutanak özetlerinin 
oylanmasıyla devam 
etti. Gündeme alınan 
13 maddenin 7’si 
İmar ve Bayındırlık 
Komisyonu’na, 2’si 
Plan Bütçe Komisyo-
nuna, 1 madde hem 
plan bütçe komisyo-
nuna hemde Gen-
çlik eğitim ve Spor 
Komisyonuna havale 
edilirken, 3 madde 
ise Teklif Karar olarak 
meclise sunularak oy 
birliği ile kabul edilip 
komisyonlara havale 
edildi.

Şahinbey Belediye 
Meclisi Aralık ayı 2. 
oturum toplantısını 
04 Aralık 2023 
Perşembe günü saat 
16.00'da yapılmak 
üzere birinci otu-
ruma son verildi.

Şahinbey 
Belediyesi 
Aralık Ayı 

Meclis 
Toplantısı 

Yapıldı

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi’nin çevreye 
duyarlı vizyon projelerinden Galle Park, dünyaca saygın 
Green Flag Award (Yeşil Bayrak Ödülü) ile tescillenerek 
uluslararası kalite standardına kavuştu.

 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi’nin tarafından 

şehre kazandırdığı 270 bin metrekarelik Galle Park, 
uluslararası alanda en prestijli yeşil alan kalite 
sertifikalarından biri olan Green Flag Award (Yeşil Bay-
rak Ödülü) ile ödüllendirildi.

 
Dünya genelinde kamusal yeşil alanlarda kalite, 

sürdürülebilirlik ve erişilebilirlik standartlarını belirleyen 
Green Flag Award Programı, Galle Park’ı çevreye duyarlı 
tasarımı, tematik bahçeleri, sosyal donatıları ve sürdürül-
ebilir peyzaj uygulamalarıyla örnek bir şehir parkı olarak 
tescilledi.

 
ŞAHİN: BU ÖDÜL, GAZİANTEP İÇİN GURUR VERİCİ 

BİR BAŞARI
 
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 

Şahin, Galle Park’ta yaptığı konuşmada Gaziantep adına 
gurur verici bir başarıyı hep birlikte yaşadıklarını belirt-
erek, “Galle Park’ın uluslararası bir ödül olan Yeşil Bayrak 
Ödülüne layık görülmesi, yalnızca parkımızın başarısı 
değildir; bu, Gaziantep’in çevreye, sürdürülebilirliğe ve 
daha yaşanabilir bir geleceğe olan kararlı yaklaşımının 
dünya çapında tescillenmesidir” dedi.

 
Galle Park’ın bugün yalnızca bir rekreasyon alanı 

olmadığını anımsatan Başkan Fatma Şahin, “Bu park, 
çocuklarımızın özgürce oynadığı, gençlerimizin spor 
yaptığı, ailelerin nefes aldığı, yaşlılarımızın huzur 
bulduğu ve kent ekosisteminin nefes borusu olan 
bir yaşam alanıdır. Bu ödül, belediyemizin kararlı 
çevre politikalarının, teknik ekiplerimizin özverili 
çalışmalarının, gönüllülerimizin desteğinin ve en önem-
lisi Gazianteplilerin yeşile sahip çıkma iradesinin ortak 
ürünüdür” diye konuştu.

 
Gaziantep’in yeşil alanlarını betonlaşmanın al-

ternatifi değil; sürdürülebilir şehir vizyonunun temel 
taşı olarak gördüklerini aktaran Başkan Şahin, “İklim 
değişikliğiyle mücadele, kentsel dirençliliğin artırılması, 
toplum sağlığının korunması ve sosyal bütünleşmenin 
güçlendirilmesi gibi konuların hiçbirinin yeşil altyapıdan 
bağımsız düşünülemeyeceğinin farkındayız” ifadelerini 
kullandı.

 
Şahin, Yeşil Bayrak Ödülü’nün, yalnızca geçmiş 

çalışmalarla değil, gelecek hedeflerinin de bir göstergesi 
olduğunu vurgulayarak, sözlerini şöyle tamamladı:

 
“Yeşil Bayrak Ödülü alan diğer şehirler gibi yeşili 

koruyarak ve çoğaltarak geleceğin şehirlerini daha 
yaşanabilir kılmak üzere önemli ortak bir misyonumuz 
var. Ve biliyoruz ki bu daha başlangıçtır. Şehrimizi 
daha yeşil, daha dirençli ve daha yaşanabilir kılmak 
için çalışmalarımıza hız kesmeden devam edeceğiz. 
Bu vesileyle, emeği geçen tüm çalışma arkadaşlarıma, 
gönüllülerimize ve yeşil alanlarımıza sahip çıkan 
tüm hemşehrilerime yürekten teşekkür ediyorum. 
Gaziantep’in yeşil mirasını birlikte büyütmeye devam 
edeceğiz.”

 
YEŞİLİN KALBİNDE ULUSLARARASI BAŞARI
 
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 

Şahin, ödülün Gaziantep’in yeşil şehir vizyonunun 
uluslararası düzeyde takdir gördüğünü belirterek, 
Galle Park’ın yalnızca bir rekreasyon alanı değil, doğa 
ile insanı buluşturan sürdürülebilir bir yaşam merkezi 
olduğunu söyledi.

 
Türkiye’de bugüne kadar yalnızca Denizli ve 

İstanbul’un bazı parklarının layık görüldüğü Yeşil 
Bayrak Ödülü’nü alan Galle Park, Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi’nden ödül kazanan ilk şehir parkı oldu ￼ .

 

TEMATİK BAHÇELER VE MACERA ADASIYLA ÖNE 
ÇIKIYOR

 
Galle Park, Osmanlı (Cennet) Bahçesi, Japon & Zen 

Bahçesi, Çin Bahçesi, Hollanda Bahçesi, Gotik Bahçe ve 
Barok/Rönesans Bahçesi gibi farklı kültürlerin doğaya 
bakışını yansıtan tematik bahçeleriyle ziyaretçilere benz-
ersiz bir deneyim sunuyor.

 
Bunun yanı sıra 40 bin metrekarelik Macera Adası; 

hava bisikleti, zipline, dev salıncak, okçuluk, paintball 
sahaları, survivor parkuru gibi adrenalin dolu aktivitel-
erle her yaştan ziyaretçiye hitap ediyor.

 
SÜRDÜRÜLEBİLİR TASARIM VE ÇEVREYE DUYARLI 

YAKLAŞIM
 
“Yeşil Şehirler, Huzurlu Nesiller” vizyonu 

doğrultusunda projelendirilen Galle Park, Türkiye’nin 
ilk Biyodost Açık Yeşil Alanı olarak planlandı. Doğayla 
uyumlu mimarisi, su yönetimi sistemi ve sürdürülebilir 
peyzaj uygulamalarıyla öne çıkan park, uluslararası 
standartlarda bir çevre dostu yaşam alanı olarak dikkat 
çekiyor.

 
DÜNYACA ÜNLÜ PARKLARLA AYNI LİSTEDE
 
Galle Park, Green Flag Award’a sahip olan Hyde 

Park (Londra), Vondelpark (Amsterdam), Centennial 
Parklands (Sydney), Phoenix Park (Dublin) gibi dünyaca 
ünlü şehir parkları ile aynı prestijli listede yerini aldı.

Galle Park, Uluslararası Yeşil 
Bayrak Ödülüne Layık Görüldü


